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Ženy a muži v datech 2011

Na konci loňského roku vyšla 

v ČSÚ publikace, která mapuje 

nejdůležitější genderové výstu-

py za nejrůznější oblasti. Titul 

Ženy a muži v datech vyšel již 

v letech 2003, 2005 a 2008. I ten-

tokrát je určen široké veřejnosti.

Brožura shrnuje základní výstupy 

podle pohlaví a dalších charakteris-

tik, např. podle věku nebo úrovně 

vzdělání, za nejrůznější oblasti české 

společnosti. Obsahuje demografi cká 

data, zdravotnické statistiky, údaje 

za vzdělanostní strukturu populace, 

sféru trhu práce a mzdových sta-

tistik, data za oblast sociálního za-

bezpečení, soudnictví a kriminality, 

veřejného rozhodování a řídících 

funkcí či informačních a komuni-

kačních technologií. Tabulky a grafy 

jsou doplněny textem, jenž vypichu-

je hlavní trendy.

V titulu lze například vyčíst, že 

se rodí o něco málo více chlapců 

než dívek, přesto však v populaci 

převažují ženy. Tento trend je vý-

razný v nejvyšších věkových skupi-

nách, kde již ženy dominují. Doží-

vají se v průměru vyššího věku než 

muži. Ženy i muži umírají nejčas-

těji na nemoci oběhové soustavy, 

druhou nejčastější příčinou smr-

ti jsou u obou pohlaví novotvary. 

Muži jsou častěji než ženy náchylní 

k nadváze, ženy tíhnou více než 

muži k oběma krajním pólům, obe-

zitě i podváze.

U  mladších osob je vyšší za-

stoupení vysokoškolsky vzděla-

ných. Hlavně v případě žen je patr-

ný generační rozdíl mezi skupinou 

pětašedesátiletých a starších s vý-

razným podílem maximálně zá-

kladního vzdělání a mezi ženami 

ve věku 25–34 let, kde vysokoškol-

ské vzdělání je u těchto žen na dru-

hém místě hned po středoškolském 

s maturitou. 

Jak v případě zaměstnanců, tak 

podnikajících se nejvyšším podílem 

žen vyznačuje oblast zdravotní a so-

ciální péče. Nejnižší podíly žen jak 

mezi zaměstnanci, tak podnikateli, 

vykazuje stavebnictví.

S rostoucí průměrnou výší sta-

robních důchodů se mění procentu-

ální zastoupení žen a mužů, kteří je 

pobírají. Více jak 85 % osob s vymě-

řeným starobním důchodem v prů-

měrné výši do 8 tis. Kč jsou ženy. 

Jejich podíl na celkovém počtu sta-

robních důchodců podstatně klesá 

s rostoucí průměrnou výší důchodů.

Muži jsou nejčastěji oběťmi 

úmyslného ublížení na zdraví, lou-

peží a vydírání. Na čtvrtém místě 

figuruje u mužů nebezpečné vy-

hrožování. Ženy se stávají nejčastěji 

oběťmi loupeží, úmyslného ublížení 

na zdraví a nebezpečného vyhrožo-

vání. Z celkového počtu žen, které 

se staly oběťmi trestných činů, se 

téměř pětina stala oběťmi pohlav-

ního zneužívání celkem a znásilnění. 

Zatímco na okresních a krajských 

soudech převažují mezi soudci že-

ny, u ostatních typů soudů tomu je 

naopak. V podstatě lze říci, že čím 

je nižší rozhodovací úroveň soudů, 

tím je vyšší podíl žen mezi soudci.

Více se dozvíte na www.czso.cz, 

kde se genderové statistiky včetně 

vydaných publikací v elektronické 

podobě skrývají pod odkazem: Sta-

tistiky – Průřezové statistiky – Gen-

derové statistiky.
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